



« Φ Α Ρ Ι Σ »

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΚΑΛΑΜΑΤΑ : 20/01/2020

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ: 222

ΠΡΟΣ: Δ/ΝΤΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  
ΝΟΜΟΥ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

Email: mail@dipe.mes.sch.gr

Αγαπητέ κύριε Διευθυντά,

Ο Εικαστικός Τομέας της Κ.Ε ΦΑΡΙΣ του Δήμου Καλαμάτας, στο πλαίσιο των εορτασμών για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821, και σε συνέχεια της περσινής επιτυχημένης εικαστικής δράσης, διοργανώνει διαγωνισμό ζωγραφικής για τους μαθητές και τις μαθήτριες της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Μεσσηνίας που ανήκουν διοικητικά στον Δήμο Καλαμάτας.

Το θέμα του διαγωνισμού είναι το εξής:

**«Αφού διαβάσετε το κείμενο που ακολουθεί, να προσπαθήσετε να αποτυπώσετε εικαστικά το μεγάλο γεγονός της απελευθέρωσης της Καλαμάτας από τον τουρκικό ζυγό».**

*Το κείμενο είναι απόσπασμα από την Ιστορία του Ελληνικού Έθνους (τ. ΙΒ', σσ. 89-90):*

**«Το μεσημέρι [της 23ης Μαρτίου] στις όχθες του χειμάρρου Νέδοντος εμπρός από τη βυζαντινή εκκλησία των Αγίων Αποστόλων, μέσα σε μια πανηγυρική ατμόσφαιρα, ενώ αντηχούσαν οι χαρούμενες κωδωνοκρουσίες των εκκλησιών και οι θριαμβευτικές ιαχές των Ελλήνων, 24 ιερείς και ιερομόναχοι ευλόγησαν, ύστερα από μια συγκινητική δοξολογία, τις ελληνικές σημαίες και όρκισαν τους αγωνιστές».**

Οι μαθητές καλούνται να αποτυπώσουν με εικαστικό τρόπο το κείμενο που τους δίνεται και να αποδώσουν καλλιτεχνικά το κύμα ενθουσιασμού και την ανείπωτη χαρά που είχε συνεπάρει εκείνη την ημέρα όλους τους Μεσσηνίους αγωνιστές, ενωμένους στον κοινό αγώνα της ελευθερίας, μέσα από τη λατρευτική σύναξη κλήρου και λαού στον εμβληματικό για την πόλη μας και το πανελλήνιο, ναό των Αγίων Αποστόλων.

Προδιαγραφές έργων:

- Μέγεθος : χαρτόνι μεγέθους 35 εκ. ύψος επί 50 εκ. πλάτος, όλων των τύπων.
- Είδος τεχνικής : Ζωγραφική, κολάζ και μεικτή τεχνική.
- Υλικά : Μαρκαδόροι, ξυλομπογιές, τέμπερες ή όποιο άλλο μέσο έχουν στη διάθεσή τους οι μαθητές.

Κάθε έργο να φέρει στην πίσω όψη την αναγραφή του σχολείου, το ονοματεπώνυμο του μαθητή και την τάξη του.

Τα έργα θα πρέπει να είναι χωρισμένα ανά τάξη και να αποσταλούν συνολικά ανά σχολική μονάδα, από τις **24 Ιανουαρίου 2020** μέχρι τις **14 Φεβρουαρίου 2020** (σφραγίδα ταχυδρομείου), στην διεύθυνση:

ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ "ΦΑΡΙΣ"

Αθηνών 99, Καλαμάτα 241 00, Τ.2721360612, 2721360611

Συνολικά θα επιλεγούν 200 έργα και θα εκτεθούν τον Μάρτιο 2020 στον χώρο του Κέντρου Τέχνης Καλαμάτας (ΚΤΚ) που θα γίνει και η βράβευση των 6 έργων που θα διακριθούν (τρία βραβεία ανά ομάδα

Αθηνών 99 - Β' Κτίριο Νέου Δημαρχείου 24134 Καλαμάτα ☎ 27213 60612 @ grafaris@otenet.gr

Ερευνητική Κοινοπραξία:

Παν/μιο Πελοποννήσου, ΦΑΡΙΣ Κ.Ε. Δ. Καλαμάτας, VIEWMASTERFILMS Α.Ε.



τάξεων). Τα βραβεία θα αντιστοιχούν σε 6 υποτροφίες διάρκειας 5 μηνών η κάθε μια, συμμετοχή στα τμήματα του Εικαστικού Σχολείου και θα συμπεριλαμβάνονται και όλα τα υλικά που θα χρειαστούν τόσο στη ζωγραφική όσο και στην κεραμική.

Ομάδα Α : Μαθητές Α' & Β' & Γ' τάξης

Ομάδα Β : Μαθητές Δ' & Ε' & Στ' τάξης

Η ημερομηνία της βράβευσης θα γίνει την ημέρα των εγκαινίων της έκθεσης που θα ανακοινωθεί στην συνέχεια.

**Ο ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΤΟΥ ΕΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ**

**ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΜΠΡΙΝΙΔΗΣ**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΦΑΡΙΣ**

**ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΔΡΟΥΓΑΣ**

*Αθηνών 99 - Β' Κτίριο Νέου Δημαρχείου 24134 Καλαμάτα ☎ 27213 60612 @ grafaris@otenet.gr*

Ερευνητική Κοινοπραξία:

Παν/μιο Πελοποννήσου, ΦΑΡΙΣ Κ.Ε. Δ. Καλαμάτας, VIEWMASTERFILMS Α.Ε.

